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Data 16 giugno 2023 ore 14:00  

PARTECIPANTI e INVITATI:  

come da foglio firme allegato. 

 
Verbalizza: Dott. Michele Bortignon in sostituzione del Dott. Andrea Mazzaron – Segreteria Collegio 
dei Sindaci di ATS Brescia 
 

ORDINE DEL GIORNO 
 

1) Approvazione verbale della seduta precedente; 
2) Elezioni amministrative 2023, conseguenze sulle cariche degli Organismi di rappresentanza; 
3) Valutazioni conclusive in merito a documento relativo alle Cure Primarie; 
4) Varie ed eventuali. 

 

SINTESI DEGLI INTERVENTI E DECISIONI PRESE 
 
 Il Presidente del Collegio dei Sindaci, Dott. Agostino Damiolini, apre seduta salutando i 
partecipanti e presentando l’ordine del giorno.  
 
 
Approvazione verbale della seduta precedente 

 

 Constatato che i componenti hanno ricevuto e letto il verbale e che non ci sono modifiche o 
integrazioni, il Consiglio approva il verbale della seduta del 03 aprile 2023. 
 

Elezioni amministrative 2023, conseguenze sulle cariche degli Organismi di 

rappresentanza  

 

 Il Presidente Damiolini presenta l’esito delle elezioni amministrative 2023 passando in rassegna 
per ogni Ambito territoriale Sociale, i nominativi dei nuovi eletti. Il Dott. Giovanni Maria Gillini, 
Direttore SC Governo e Integrazione con il Sistema Sociale di ATS Brescia, comunica le dimissioni di 
Albini dalla conferenza dei Sindaci di ASST Spedali Civili di Brescia e si rimane in attesa venga 
formalizzata la nomina del successore, entro i sessanta giorni indicati dalla normativa di riferimento.  
 
Valutazioni conclusive in merito a documento relativo alle Cure Primarie; 

 
Il Presidente Damiolini ritiene che il documento presentato durante lo scorso incontro del Collegio 
dei Sindaci possa considerarsi definitivo e possa essere inviato al Presidente Avv. Attilio Fontana e 
all’assessorato al Welfare diretto dal Dr. Guido Bertolaso. Dopo approfondimento si decide di 
procedere all’unanimità con la sottoscrizione, per motivi di praticità e tempestività, vi sarà firma 
digitale del Presidente e richiamati in calce tutti i componenti. 
Nel caso in cui l’Assessorato di Regione Lombardia risponda alla proposta che si sta inviando, si 
valuterà di coinvolgere nei contenuti del documento anche altri organismi quali le Conferenze dei 
Sindaci, le Assemblee degli Ambiti, ACB, …. 
 
 
Varie ed eventuali 

 

Il Direttore Generale dell’Agenzia di Tutela della Salute Claudio Vito Sileo, presenta la pubblicazione 
da parte di ATS dell’Avviso pubblico per la predisposizione di un elenco dei medici per l’Assistenza 
Sanitaria per la Stagione Turistica 2023. Il bando serve a reclutare medici per poter gestire degli 
ambulatori ad accesso gratuito, per i turisti presenti nel nostro territorio durante la stagione estiva. 
Scopo dell’iniziativa è la riduzione degli accessi al Pronto Soccorso Ospedaliero. Il Direttore Generale 
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di ATS presenta con il Direttore Sanitario Laura Emilia Lanfredini, i requisiti per accedere al bando e 
enuncia le sedi nelle quali questi ambulatori saranno attivi; sono prevalentemente collocati negli 
spazi già assegnati alla continuità Assistenziale, oppure locali attrezzati specificamente dalle ASST 
mentre in qualche caso si tratta di spazi aggiuntivi messi a disposizione da qualche comune.  
Si chiede di pubblicizzare l’iniziativa affinché possano partecipare a questo bando il maggior numero 
di medici possibili.  
 
Si passa ad informativa rispetto alla possibile sottoscrizione di Accordo quadro sui minori vittime di 
violenza di genere o vittime di violenza assistita, a conclusione di una sperimentazione nel nostro 
territorio con Regione Lombardia. Raggiungere la stesura di un accordo quadro era uno degli 
obiettivi della sperimentazione che vede fra i partner ASST degli Spedali Civili, la Fondazione 
Poliambulanza, gli Uffici di Piano nella loro parte sociale, il Ministero di Grazia e Giustizia, le Forze 
dell’Ordine, le scuole. Il Dott. Giovanni Maria Gillini, Direttore SC Governo e Integrazione con il 
Sistema Sociale di ATS Brescia presentazione brevemente i contenuti dell’Accordo e in particolare il 
fatto che vi sia l’intenzione di istituire un osservatorio/organismo che a cadenza annuale possa 
confrontarsi in merito alla tematica e possa aggiornare indicazioni operative nel quale vengono 
indicate anche le caratteristiche standard per la valutazione (assessment) del bisogno del minore e 
le modalità di segnalazione. Viene chiesto di poterlo valutare con maggior attenzione nel prossimo 
Collegio ed all’unanimità si concorda di poterlo inserire come uno dei temi nel prossimo Collegio dei 
Sindaci che viene fissato per il giorno lunedì 04 settembre alle ore 14.30 salvo necessità urgenti. 
 Non essendoci ulteriori interventi l’incontro termina alle ore 15:45. 
 

 

Verbalizzante: Dott. Michele Bortignon  
 
 

firmato digitalmente 
IL PRESIDENTE DEL COLLEGIO DEI SINDACI 

Dott. Agostino Damiolini 
 

 

Documento con Contrassegno Elettronico - Pag 2/3 -  15/09/2023 10:16:13 AM - Numero Verbale: 2406/2023 - Data Evento: 16/06/2023



Contrassegno Elettronico

https://protocollo.ats-brescia.it/PortaleGlifo/

Credenziali di Accesso per la Verifica del Contrassegno Elettronico

Ai sensi dell'art. 23 comma 2-bis del CAD (DLgs 82/2005 e ss.mm.ii.), si attesta che il presente documento, estratto in
automatico dal sistema di gestione documentale è conforme al documento elettronico originale.
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